

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ لَیْسَ لِنَفْسِنَا
وَلَیْسَ لِنَبِیِّنَا
وَلَیْسَ لِنَبِیِّنَا
وَلَیْسَ لِنَبِیِّنَا

الفضل

دو زبانوں کے
لاہور پاکستان

پندرہ
شعبہ

شعبہ چندک

سالانہ ۲۱ روپے
ششماہی ۱۱
سہ ماہی ۶
ماہوار ۲

نی پریچہ پابوہ

اخبار احمدیہ

لاہور ۹ ماہ تبلیغ - سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ رضی اللہ عنہما
ایسے اللہ تعالیٰ ہرگز نہیں کرے گا کہ اس کی طاعت منہ پر ہے کہ حضرت
کی طبیعت نزلہ اور زکام کی وجہ سے تامل ناسا نہ ہے۔ اجاب دعا کے
صحت فرمائیں
حضرت ام المؤمنین زہراؑ کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل
اچھی ہے الحمد للہ

۹۹

جلد ۲ | تاریخ ۲۶ اکتوبر ۱۹۴۸ء | ۲۸ ربیع الاول ۱۳۶۸ھ | ۱۰ فروری ۱۹۴۸ء | نمبر ۲۸

امیت مجلس تحفظ کا آخری فیصلہ پاکستان کے حق میں ہوگا

علی گڑھ مسلم یونیورسٹی میں بھی تعطیل رہے گی
علی گڑھ ۹ فروری - معلوم ہوا ہے کہ ۱۲ اور ۱۳ فروری
کو مسلم یونیورسٹی بند رہے گی۔ اس دن گاندھی جی کے
بھول دیوڑوں میں بسائے جائیں گے۔ جناح جی کے
احترام میں اس جلسے کا اعلان کیا گیا ہے (رو-پ)
— کلکتہ ۹ فروری - انڈین نیشنل ایرویز کی روزانہ سروس
(دو اے اے اے) راتوں اور کلکتہ کے درمیان ۱۹ فروری
سے شروع ہو جائیگی۔ (رو-پ)

راؤنڈ ٹیبل مذاکرات پھر شروع ہو گئے

امن کونسل کا اجلاس ملتوی کر دیا گیا
نیویارک ۹ فروری - ہندوستان اور پاکستان کے
درمیان گریں وچ ٹائم کے مطابق آج ہم نے
سہ پہر (اور انڈین سٹینڈرڈ ٹائم کے مطابق ساڑھے
بارہ بجے رات) کثیر کے متعلق راؤنڈ ٹیبل کانفرنس پھر
منعقد ہوگی۔ یہ مذاکرات موجودہ صدر جنرل میک گھن
اور سابق صدر سٹروان لینگن ہونے کی موجودگی میں کئے جائیں گے
امن کونسل کا وہ اجلاس جو پیر کے روز ہونا قرار پایا تھا ملتوی کر دیا گیا ہے۔ آئندہ اجلاس مذکورہ راؤنڈ ٹیبل
کانفرنس کے نتائج کی روشنی میں کسی مناسب دن منعقد کیا جائے گا۔ (رو-ایئر)

جنوبی افریقہ اور ہندوؤں کے درمیان خوشگوار تعلقات پیدا ہونے کی امکانات

کیپ ٹاؤن ۹ فروری - گاندھی جی کے دور میں ایک
ایچ جی لارنس نے اس امید کا اظہار کیا کہ جلد ہی جنوبی افریقہ اور ہندوستان کے درمیان خوشگوار تعلقات
قائم ہو جائیں گے۔ جذبات خیر سگانی رکھنے والے تمام اشخاص دل سے چاہتے ہیں کہ اب ہندوستان اور جنوبی
افریقہ کے درمیان تمام جھگڑے ختم ہو جائیں۔ اور دونوں کو ایک دوسرے کے دوست بن جانا چاہیے
اور ایسی خوشگوار فضا دونوں میں سے کسی ایک کے جذبات کو ٹھیس لگانے کی ضرورت نہیں ہے۔
گاندھی جی کی سیمولر کمیٹی کے رکن مسٹر سس پال سانیانے اعلان کیا کہ گاندھی جی کی یاد کو تازہ رکھنے
لئے ایک سکول اور ایک ہل کیپ ٹاؤن میں تعمیر کیا جائے گا۔ (رو-ایئر)

چھ سات لاکھ ہندوؤں کو چھ ماہ

کراچی ۹ فروری - حکومت سندھ کے چیف سیکریٹری نے
ایسی ایڈیٹریس کو بتایا ہے کہ ۱۵ اگست کے بعد
پانچ لاکھ سے سات لاکھ کن تعداد میں غیر مسلم ہندو
انڈین یونین جاپکے ہیں۔ نیز آئیے بتایا کہ کراچی کی موجودہ
آبادی چھ لاکھ ہے۔ حالانکہ لڑائی سے پہلے صرف ۳ لاکھ
تھی۔ اور جنگ کے ابتدائی زمانہ میں یعنی ۱۹۴۷ء میں آبادی
۴ لاکھ تھی۔ (رو-پ)
گاندھی جی کی وفات پر شاہ افضان کی اظہار
کابل ۸ فروری - شاہ افضان نے گاندھی جی
کی وفات پر اظہار حق کرتے ہوئے لکھا ہے۔ گاندھی جی
کی وفات میرے لئے بہت رنج و غم کا باعث ہوئی ہے۔
آپ کا وجود قدیم نظریات و فلسفے کے حق میں ہمہ تن
قومی ترقی کی آئینہ تاریخ کا دیباچہ آپ کا یہ المناک
انجام آپ کے کارنامے نمایاں کے مرصع باب میں ایک
نئے نقش کا اضافہ (رو-پ)

ممبئی مسلم لیگ نیشنل گارڈز کے سالانہ گورنمنٹ کرلیا گیا

ممبئی ۹ فروری - آج صبح ممبئی پولیس نے مسلم لیگ نیشنل گارڈز کے مقامی دفاتر پر چھاپہ مار
کر تلاش کی۔ یاد رہے کہ حکومت ہندوستان نے مسلم لیگ نیشنل گارڈز کو حفاظت قانون جماعت قرار دے
دیا ہے۔ سرکردہ لیڈروں کے مکانات کی بھی تلاش کی گئی
اور بہت سے کاغذات پر جن میں بعض کتابیں بھی شامل
تھیں قبضہ کر لیا گیا۔ بہت سی گرفتاریاں بھی عمل میں
لائی گئیں۔ چنانچہ ممبئی پراونشل مسلم لیگ نیشنل گارڈز
کے کانڈرکٹرسید ہاشم علی گرفتار کر لئے گئے ہیں۔ انہوں
نے ایک بیان میں تمام نیشنل گارڈز کو ہدایت کی ہے کہ
وہ خانہ تلاشوں اور گرفتاریوں کے وقت پولیس کی عزت
نہ کریں۔ ممبئی شہر میں پانچ سو کے قریب نیشنل گارڈز ہیں
”مزمزم کی اشاعت دو ماہ کے کو بند کر دی گئی“
لاہور ۹ فروری - حکومت مغربی پنجاب نے بعض قابل اعتراض
مضامین کی بناء پر روزنامہ مزمزم کی اشاعت دو ماہ کے لئے
بند کر دی گئی ہے (رو-پ)

کیوبا کی کھانڈ پاکستان آئی شروع ہو گئی

پاکستان میں شکر کی پیداوار بڑھانی جائیگی
کراچی ۹ فروری - معلوم ہوا ہے کہ کیوبا کی کھانڈ
جو کلکتہ کی بندرگاہ میں رکھی پڑی تھی۔ حکومت ہند
نے اسے بھی بیچنے کا فیصلہ کر لیا ہے۔ جو مغرب
کراچی پہنچ جائیگی۔ نیز حکومت پاکستان انڈین یونین
سے بھی کھانڈ خرید رہا ہے۔ اور اس سلسلہ میں پاکستان
حکومت کا ایک افسر ممبئی روانہ ہو چکا ہے۔ جو اپنی
نگرانی میں وہاں سے خرید کردہ کھانڈ پاکستان بھیجائے گا
اس وقت پاکستان میں ساٹھ لاکھ ایکڑ زمین
پر شکر لویا جاتا ہے۔ اس میں سے تیس لاکھ ایکڑ
مشرقی بنگال میں اور باقی تیس لاکھ ایکڑ مغربی پاکستان
پیداوار کو بڑھانے کے سلسلے میں جو کام جاری ہے
اس میں شکر کی پیداوار خاص طور پر مد نظر ہے۔ جو
کے بھلوں سے بھی کھانڈ بنانے کی ایک سکیم پر غور کیا
جاتا ہے (رو-پ)

حکومت وقت کی پوری پوری امداد کی جائے

ایم محمد اسماعیل کی اراکین مسلم لیگ سے اپیل
مدرا ۸ فروری - ایم محمد اسماعیل ناظم ہندوستان
مسلم لیگ نے ایک اعلان کے ذریعہ مسلم لیگ نیشنل
گارڈز سے اپیل کی ہے۔ کہ وہ حکومت ہند کے حکم کی
تعمیل میں اپنی تمام سرگرمیوں کو ترک کر دیں۔ چنانچہ
آپ نے بیان میں کہا ہے۔ کہ اب وہ اس سے اپنی غرض
غایت کے عین مطابق نیشنل گارڈز خدمت خلق کا کام
انجام دیتے رہے ہیں اور آجکل تو ویسے ہی عرصہ سے
ان کی سرگرمیاں تعطیل کی صورت اختیار کئے ہوئے
ہیں۔ کیونکہ اب حکومت ہند نے انہیں خلاف قانون
قرار دے دیا ہے۔ اس لئے میں استدعا کرتا ہوں کہ یہ

روزنامہ الفضل لاہور

۱۰ فروری ۱۹۴۸ء

نمائندہ عرب ہائی کمیشن کا مکتوب

عرب ہائی کمیشن کے نمائندہ نے انجمن اقوام متحدہ کے جنرل سیکرٹری کو ایک اٹور پر مشتمل ایک مکتوب ارسال کیا ہے۔ جس میں بتایا گیا ہے۔ کہ چونکہ تقسیم فلسطین کا فیصلہ ناجائز دباؤ اور تخفیف سے حاصل کیا گیا ہے۔ اس لئے قانون و انصاف کے اولین اصولوں کے مطابق وہ ناقابل عمل غیر موثر اور کالعدم ہے۔ آپ نے ان آٹھ اصول میں اس امر کی اچھی طرح وضاحت کی ہے۔ کہ کس طرح حفاظتی کونسل کا اجلاس اس وجہ سے ملتوی کیا گیا کہ اس وقت ڈراما ہو گیا تھا۔ کہ فیصلہ امریکہ اور حامیان تقسیم کی مرضی کے خلاف ہوگا۔ اور کہ عرصہ امتداد میں کس طرح بعض ان ممالک پر دباؤ ڈالا گیا جو تقسیم کے خلاف ووٹ دینے کے لئے آمادہ تھے۔

ضرور ناراض ہو جاتا ہے۔ لیکن عام ملکی عدالتوں کے پیچھے اپنا فیصلہ منوانے کے لئے ایک متعین طاقت ہوتی ہے۔ جس کے خوف سے ناراض ہو جانے والا فریق ملک کے امن میں خلل انداز نہیں ہو سکتا۔ ظاہر ہے۔ کہ اقوام متحدہ کی عدالت کے پیچھے ایسی کوئی طاقت نہیں ہے۔ ورنہ جو بدامنی اس وقت فلسطین میں رونما ہو چکی ہے۔ آج تک اس کا قلع قمع ہو چکا ہوتا۔ اگر وہ زمین خراب نہ ہوتا۔ جو وہاں ہوتا ہے۔ جس عدالت کے پیچھے ایسی کوئی طاقت نہ ہو۔ اس کے لئے سب سے بہتر طریقہ یہی ہے کہ وہ دونوں فریقوں میں باہم صلح و آشتی سے فیصلہ کرا دے۔ اور کوئی ایسا فارمولہ پیش کرے۔ جس پر دونوں فریق رضامند ہو جائیں۔ فیصلہ فلسطین اس

بیانات کہ فیصلہ تقسیم دباؤ اور تخفیف سے حاصل کیا گیا تھا۔ اظہارِ حق و انصاف ہے۔ عرب ملک اور ان کے دوستوں نے اس وقت اپنی تقریروں میں اس الزام کو بالوضاحت تمام دنیا کے سامنے رکھ دیا تھا۔ یہ الزام بالکل درست ہے۔ اس کی تائید اس حقیقت سے بھی ہوتی ہے۔ کہ اس وقت سے لیکر آج تک نہ تو امریکہ اور نہ کسی اور نے اس کی تردید میں ایک حرف بھی کہا ہے۔ اس لئے یہ الزام ایک ثابت شدہ حقیقت ہے۔ اس لحاظ سے عرب مجلس اعلیٰ کے نمائندہ کا یہ رد عمل بالکل درست ہے۔ کہ یہ فیصلہ قانوناً اور انصافاً ناجائز ہے اور ہر طرح سے غیر موثر اور کالعدم تصور ہونا چاہیے۔ یقیناً اتنی بڑی عدالت کے لئے جیسا کہ اقوام متحدہ کی انجمن ہونے کا دعویٰ کرتی ہے۔ یہ نہایت ہی ناگزیر ہے۔ کہ اس پر اس طرح واضح طور پر فیصلہ صادر اور فیروانی رویہ کا الزام عاید ہو۔ اور وہ جس سے مس نہ کرے۔ اور اس کے تدارک کے لئے کوئی قدم نہ اٹھائے۔ اگر اقوام متحدہ کی انجمن واقعی ایک غیر جانبدار انجمن ہے۔ اور وہ دنیا میں بین الاقوامی انصاف کے لئے کھڑی ہوئی ہے۔ تو اس کو چاہیے کہ جلد از جلد اس نہایت بدنام و دھبہ کو اپنے دامن سے دھو ڈالنے کی کوشش کرے۔

انجمن اقوام متحدہ کو یہ بھی دیکھنا چاہیے۔ کہ اس کے اس فیصلہ کا نتیجہ کیا نکلا ہے؟ سب سے پہلی بات جس کا اس کو لحاظ رکھنا چاہیے۔ وہ یہ ہے کہ اس کے فیصلے ایسے ہونے چاہئیں جو دنیا میں امن کے قیام کے لئے حمد و معاونت ہوں۔ لیکن تقسیم فلسطین کے فیصلے سے تو الٹا دنیا کے ایک نہایت اہم علاقہ میں بدامنی اور جنگ کا بیج پودیا گیا ہے۔ اور اس نے دنیا کے ایک نہایت اہم حصہ آبادی کو اپنے آپ سے بدظن کر لیا ہے۔

پہچیدگیوں میں پیچیدگیاں

انڈین یونین میں معاملہ کشمیر کو کچھ ایسا پیچیدہ بنا دیا ہے۔ کہ باوجودیکہ جوہری سرگرمیوں اور مذاہنہ نے اس کو کچھ سنبھالنے کے لئے حفاظتی کونسل کی بہت امداد کی ہے۔ اور باوجودیکہ حفاظتی کونسل کے ممبر بہت حد تک حقیقت حال سے واقف ہو چکے ہیں ان میں سے اکثر دل سے چاہتے ہیں۔ کہ انڈین یونین کا پیدا کردہ گھٹک نکل جائے۔ اور اس معاملہ کا بے گھر رشتہ ان کے ہاتھ میں آجائے پھر بھی سرگرمیوں کو پال سوامی اُننگر چہ چہ پیچیدگیوں میں گھٹک ڈال ڈال کر حقیقت کو نظر سے اوجھل کرنے کی کوشش کرتے چلے جاتے ہیں۔ یہاں تک کہ بعض عربوں کو بالوضاحت اس بات کا اقرار کرنا پڑا ہو کہ ممکن ہے انہیں خود ہی آخری فیصلہ دینا پڑے۔

مشرقی خطہ کے معاملے میں بھی یہ فیصلہ کشمیر کے عوام کو کھانا

جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت ۲۹

سیدنا حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ انشاء اللہ تعالیٰ مجلس شوریٰ مورخہ ۲۶ و ۲۷ مارچ ۱۳۲۷ھ مطابق ۲۶ و ۲۷ مارچ ۱۹۴۸ء بروز جمعہ و ہفتہ بمقام رتن باغ لاہور منعقد ہوگی۔ (خاکسار محمد عبداللہ اعجاز سیکرٹری مجلس مشاورت)

اصول کے مطابق نہیں کیا گیا۔ ایک فریق نے اسکو عملی جامہ پہنانے سے کھلم کھلا انکار کر دیا ہے۔ یہی نہیں۔ بلکہ وہ اس فیصلہ کو ناقابل عمل بنانے کیلئے مرنے مارنے پر آمادہ ہو گیا ہے۔ جیسا کہ ہم نے اوپر اشارہ کیا ہے۔ حفاظتی کونسل کے پیچھے براہ راست کوئی ایسی طاقت نہیں۔ جو اس فریق کو بزور دباؤ سے۔ اسلئے وہ ٹیڑھے طریقے اختیار کر رہی ہے۔ جو وقت سے خالی نہیں۔ اور ابھی تک وہ ان طریقوں کو موثر بنانے میں ناکام چلی آئی ہے۔ ایک طرف تو وہ چاہتی ہے۔ کہ یہ فیصلہ کامیاب ہو جائے دوسری طرف وہ اس نازک پھوڑے کو چھیلنے سے بھی ڈرتی ہے۔ نتیجہ یہ ہے۔ کہ جس میں الاقوامی امن کے ابتدائی اصول پر اس کی بنیاد ہے۔ وہ خود اپنے اس غیر الشمدانہ فیصلہ سے اس کی تردید کر رہی ہے اور جس میں الاقوامی بدامنی کے تدارک کے لئے وہ کھڑی ہوئی ہے۔ خود ہی اس بدامنی کا آلہ کار بن گئی ہے۔ حفاظتی کونسل اپنے اس فیصلہ کا نتیجہ دیکھ چکی ہے ایسی صورت میں کیا یہ بہتر نہیں ہے۔ کہ وہ اپنے اس فیصلہ کو جو انصافاً اور قانوناً کالعدم ہے خود ہی کالعدم قرار دے دے۔

اور خود ہی ایسی شرائط بھی لگا دیتے ہیں۔ جن سے عوام کی صحیح رائے معلوم نہ ہو سکے۔ انصاف کی ہر عدالت کا پہلا اصول یہی ہے کہ جو کوئی بھی کسی معاملہ کے متعلق اپنی رائے دے۔ وہ ہر قسم کے بیرونی دباؤ سے پاک ہونی چاہیے۔ اگر کوئی رائے ذرا بھی مشتبہ حالات میں دی گئی ہو۔ اور ثابت ہو جائے کہ ایسا ہوا ہے تو تمام دنیا کے انتخابی قانون کے مطابق ایسی رائے ناقابل پذیرائی سمجھی جائیگی۔ لیکن آپ نے جو رویہ اختیار کر رکھا ہے۔ وہ یہ ہے کہ کشمیریوں کا استصواب رائے انڈین یونین اور ہمارے جموں کی فوج طاقت کے زیر اثر عمل میں لایا جائے۔ اس کا عا کو حاصل کرنے کیلئے آپ استصواب رائے کو ملک ایک سچی معاملہ قرار دیکر حفاظتی کونسل کے اختیارات پر پابندیاں لگانا چاہتے ہیں۔ اور اسکی بنیادی ہوتی کمیشن کا کام صرف اتنا بنانا ہے کہ وہ صرف شرفائی کرے۔ پھر کسی قسم کے انتظامی معاملات میں اس کا دخل نہ ہو۔

ہیں امید ہے کہ انڈین یونین اور پاکستان کشمیر پر کامیاب نہ ہو سکے اور حفاظتی کونسل کو از خود آخری فیصلہ دینا پڑا۔ تو یقیناً وہ انصاف و عدل کا راستہ اختیار

کشمیر اور ان صوبوں سے جھک کر جانگی جو انڈین یونین نے اس کے رشتے میں بھجا رکھے ہیں۔ اس ضمن میں حفاظتی کونسل کو یہ بھی دیکھنا ہوگا۔ کہ جو پیچیدگیاں اب تک انہی نظروں میں آچکی ہیں یہی نہیں ہیں جو انڈین یونین نے اس معاملہ میں پیدا کر رکھی ہیں۔ بلکہ بہت سی ایسی پیچیدگیاں بھی ہیں۔ جو اب تک اس کے سامنے نہیں آئیں۔ اور اسوقت آئیں گی۔ اس کا مقرر کردہ کمیشن عملی طور پر استصواب رائے کا کام ہاتھ میں لے گا۔ یہ بات فریقین کی مسلمہ ہے کہ کشمیر میں ۹۰ فیصد مسلمانوں کی آبادی ہے۔ کچھ تو دیگر گروہ یا گروہ سے اور کچھ مسلمانوں کی نسبت حالت کی وجہ سے گذشتہ رائے دہندگی کی فرسٹین نہایت ناقص ہیں۔ پھر لاکھوں مسلمانوں کو تفریق کر دیا گیا ہے۔ اور لاکھوں کو بھگا دیا گیا ہے۔ اگر بھاگے ہو تو ان کو واپس بلا بھی لیا جائے۔ تو جو بارے گئے ہیں۔ انکی کسی طرح پوری ہو سکتی ہے ایسی صورت میں پھر انی مردم شماری اور رائے دہندگی کے رجسٹرڈ کی بنا پر استصواب رائے کسی طرح صحیح استصواب رائے نہیں کہا سکتا۔ اسلئے کشمیر کے عوام کی صحیح رائے معلوم کرنے کیلئے کمیشن کو ایسے اختیارات بھی دینے پڑیں گے جن سے وہ صحیح نتیجہ پر پہنچے۔ میں کامیاب ہو سکے۔ اگر کشمیر کے عوام پر کوئی بیرونی دباؤ نہ بھی رہے تو پھر بھی مندرجہ بالا حالات کی موجودگی میں صحیح استصواب رائے کا عمل میں آنا ناممکن ہے۔ جب تک تمام بالفوں کے حق رائے دہندگی کا اصول تقسیم نہ کیا جائے جس کے یہ معنی ہیں۔ کہ کمیشن کو اپنی فی فرسٹین تیار کرنی چاہئیں۔ جب تک ان پیچیدگیوں کے حل کرنے کے لئے موثر اقدام نہ کیا جائے گا۔ کشمیریوں کی قسمت کا فیصلہ کشمیریوں کی مرضی کے مطابق نہیں ہوگا بلکہ ان لوگوں کی مرضی کے مطابق ہوگا۔ جنہوں نے پیچیدگیوں کے اندر پیچیدگیاں پیدا کر رکھی ہیں

سید محبوب عالم صاحب کی شہادت

قادیان کے مظالم کی ڈائری میں یہ بات درج ہونے سے رہ گئی تھی۔ کہ ۱۹ ستمبر ۱۹۴۷ء کو سید محبوب عالم صاحب بہاری قادیان میں شہید کئے گئے۔ سید صاحب جو ایک نیک اور بے نفس بزرگ تھے ۱۹ ستمبر ۱۹۴۷ء کی صبح کی نماز کے بعد بیولان گیا تھا۔ ساتھ ساتھ سید صاحب کے لیکن ڈی۔ اے۔ وی سکول قادیان کے قریب موضع رام پور کے مقابل پر کسی نے انہیں گولی کا نشانہ بنا کر شہید کر دیا۔ انہیں تو انہی ضحیٰ دست مشکوک رہی اور انہیں لایقہ تصور کیا جاتا رہا۔ لیکن اس واقعہ کے تین دن بعد ایک مسلمان دیہاتی نے جو یہاں تریں کے طور پر رہا ہے۔ آیا تھا۔ سید صاحب کے داماد سید صادق حسن صاحب کو بتایا۔ اس نے اس حلیہ کی ایک مسلمان شخص جس کے گلے میں شاکر تانکار طوطا لٹن کے قریب رکھی ہے۔ چونکہ سید صاحب مرحوم اس طرف سے گئے تھے اور یہ حلیہ بھی ان سے ملتا تھا۔ اسلئے اس پر پورے یقین سے شک کر سکتی تھی۔ وجہ نہیں ہے۔ نا نالہ وانا ابیر راجعون۔

خاکسار مرزا بشیر احمد آف قادیان حال رتن باغ لاہور

خدا تعالیٰ کا مامو

رازمکر ممولوی محمد اسماعیل صاحب دیالگرہ بھی از ریاست بہار دیوبند

خدا تعالیٰ کا مامو جب خدا تعالیٰ کے حکم سے کھڑا ہوتا ہے۔ تو وہ ایک ایسی چیز دنیا کے سامنے پیش کرتا ہے۔ جس کی دنیا والوں کے بارے میں مانگ نہیں ہوتی۔ اور وہ ایک ایسا پردہ گر ام لیکر کھڑا ہوتا ہے۔ جس کا پورا ہونا دنیا والوں کی نظر میں ناممکن اور محال ہوتا ہے۔ وہ اس کی باتوں پر سنتے استہزا کرتے اور اسے دیوانہ ٹھہراتے ہیں۔ مگر ان ناموافق حالات میں کھڑا ہونے والا مامو بالآخر کامیاب ہوتا ہے۔ اور خدا تعالیٰ اسے دنیا سے نہیں اٹھاتا۔ جب تک کہ وہ اپنے مشن کی جڑیں کامیابی سے گاڑ چکیں لیتا اور جب تک وہ جڑوں کی زمین میں صدہ حق کی تخم ریزی نہیں کر لیتا۔ اس کے بالمقابل دنیاوی لیڈر ایک ایسی چیز لیکر کھڑا ہوتا ہے جس کی دنیا والوں کے نزدیک خوب مانگ ہوتی ہے۔ مگر زیادہ ایک ماہر تاجر کی طرح دنیا کی منڈی کا آثار چھانچھانچتا ہے اور گاہکوں کی منشا کے مطابق چیزیں پیش کرتا ہے۔ وہ دنیا کو اپنے پیچھے نہیں لگاتا بلکہ دنیا والوں کی خواہشات کے مطابق چلنے پھرنے کے ذریعہ اپنی لیڈر کی کشتی چلاتا ہے جس جہاں ایک مامور من اشد کا کام قلوب کو مسح کر کے ان کی ہر قسم کی اٹالوں کو صاف کر کے انہیں پاک و مطہر بنا دیتا ہے۔ وہاں دنیاوی لیڈروں کا کام انہی اٹالوں کو جوش دے کر ان سے ایک لشکر اور چیز تیار کرنا ہوتا ہے۔ جس میں سے وہ لوگوں کی ہوا خواہشات کو ابعبارتہ بنال کے طور پر کاغذ بھیجی کی زندگی دیکھ لیتے۔ اپنے سیاسی لحاظ سے بہت شہرت اور کامیابی حاصل کی مگر یہ کامیابی آپ کو محض اس وجہ سے حاصل ہوتی ہے کہ آپ کے پیرو اس چیز کے خواہشمند تھے۔ جس کی طرف آپ ان کے جذبہ توجہ تھے۔ مگر جہاں تک قلوب کی اصلاح کا تعلق ہے۔ مانتا پڑے گا۔ کہ اس سلسلہ میں کاغذ بھی ناکام رہے۔ یہ کام انہی لوگوں کے ہاتھوں ہو سکتا ہے جو خدا تعالیٰ کے حکم سے کھڑے ہیں اس کام کے لئے ہوتے ہیں۔ اور ان کے اندر صد اقت کی ایک ایسی مقدس طبیعت ہوتی ہے۔ جو لوگوں کو مسح کر کے بغیر وہ بھی نہیں سکتی۔ کاغذ بھیجی سے۔ یہ عمر عدم نشہ و آفتاب کا دور ہے۔ دیکھ کر ان کے سامنے والوں پر اس کا ہمیشہ اثر ہوتا ہے۔ بہار۔ یونی۔ دہلی اور مشرقی پنجاب میں جو ترقی یافتہ اور مسلمان تھے۔ اور جس قسم کے جوش و نشاط کا مظاہرہ کیا گیا۔ اس سے ثابت ہوتا ہے۔ کہ کاغذ بھیجی کی سحر ایک انسان نے ان کی پیروی کا دم بھرنے اور ان کو مہلتا کھنڈوں پر ذرہ اثر نہیں کیا غالباً یہی سبب ہے۔ کہ کاغذ بھیجی انسان کا پرچار ان اقلیتوں کو مستعد کرنے کے لئے کر رہے ہیں جو ہر حکمرانی کا مستحق ثابت کر رہے ہیں۔ تاکہ وہ اقلیتیں بے خوف ہو کر بیٹھ جائیں اور ہم موافق بننے پر انہیں آمادگی سے تیار ہو سکیں۔

خود کاغذ بھیجی کی موت ہمارے اس دعوے کی بین دلیل ہے۔ کہ دلوں کی تسخیر اور اصلاح کرنے میں ان کو سراسر ناکامی ہوئی۔ چنانچہ جب انہوں نے یہ سحر بیک شروع کیا۔ کہ مسلمانوں کو ان کے گھروں میں رہنے دو۔ اور ان سے ظالمانہ سلوک بند کر دو۔ تو وہی میلک جو آپ کو کہا تھا "سبھتی سبھتی"۔ اس لئے آپ کی سحر بیک کو ٹھکرا دیا۔ کیونکہ وہ یہ پسند نہیں کرتی تھی۔ کہ مسلمانوں کو اپنی حکومت میں انسانوں کی سی زندگی بسر کرنے دیں۔ پہلے تو کاغذ بھیجی کو مرنے والے نعرے لگاتے رہے۔ اور بالآخر ایک شخص نے ان کو گولی سے ہلاک کر دیا۔ پس جب تک کاغذ بھیجی لوگوں کی منشا کے مطابق ان کی لیڈری

میں۔ انہوں نے ملک یا حکومت کے خلاف لٹاوت کا کبھی خیال تک نہیں کیا۔ بلکہ اپنی دفاواری کا ہمیشہ یقین دلاتے چلے آئے ہیں۔ ایسے لوگوں سے بڑا بڑا نو نہ کرنے کے متعلق اگر کاغذ بھیجی کی بات ان کے یز مان لیتے۔ تو یہ کوئی احسان نہ ہوتا۔ مگر خدا تعالیٰ کے مامورین اور مصلحین کی جامعوں میں وہ چیز نظر آتی ہے۔ جو ہر امر احسان اور ایثار اہلانہ کی مستحق ہے۔ چنانچہ اسلامی جنگوں میں جو لوگ قیدی بنائے جاتے تھے۔ وہ دشمن کی فوج کے سپاہی ہوتے تھے۔ جو گرفتار ہونے سے قبل مسلمانوں کے خلاف لڑتے تھے۔ اور مسلمانوں کو شہید کرتے تھے۔ مگر جب وہ قیدی بن جاتے تو ہر مسلمان اپنے آقا و مولا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے حکم کے مطابق خود پیر چلتا اور اپنے قیدی کو سوار یا پر سجاتا۔ خود معمولی کھانا کھاتا۔ اور اپنے قیدی کو اچھا کھانا کھلاتا۔ بلکہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

یادقادیان

قادیان یوں سرا دل ہے خدا کے قادیان
 وات دن ہے یہ دعا میری خدا کے پاک سے
 پھر مسیحا کے چین میں جلد تو آئے ہمارے
 قادیان سے دور مولانا نہیں سکتے ہیں ہم
 کر فیو کی آڑ میں توڑے مظالم اس قدر
 اس پر دعوے ہے یہ ان کا قادیان میں اترے
 یہ مسیحا کی ہے بستی ڈر کے رکھ اس میں قدم
 ظاہری آنکھوں پر تیری پڑ گئے پردے اگر
 جس قدر وعدے ہیں پورے ہوئے اپنے وقت
 یاد کرنا عاجزہ کو بھی دعا کے وقت میں
 درد فقر سے بڑے بیمار میں والد میرے
 ناز میں بھی کرتی ہو
 اسمنہ بیگم بنت بابو سراج الدین صاحب ریٹائرڈ ٹیوشن ماسٹر

اگر کھنے کی کمی ہوتی۔ تو خود دھوکا دیتا اور اپنے قیدی کو کھانا کھلاتا۔ اس کے دماغ میں کبھی یہ بات پیدا ہوتی۔ کہ خود دھوکا دے کر میں اس شخص کو کیوں کھانا کھلاؤں۔ جو میرے بھائیوں کا قاتل ہے۔ کیوں میں خود پیر چلوں۔ اور ایسے شخص کو سوار سی پر سجاتوں جو ہمارے بھائیوں کے گلے کا شمارہ لگیوں میں خود تکلیف اٹھاؤں اور ایسے شخص کو ہر ام پنجابوں جو ہمارے خلاف فریق جنگ تھا۔ یہ بات کبھی ان کے دہم میں بھی نہیں آتی تھی۔ وہ تو صرف یہ جانتے تھے کہ ہمارے آقا کا کیا حکم ہے اور اس پر عمل کرتے تھے۔ آپ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی تعلیم اور آپ کا فیضان آج بھی اسی طرح جاری ہے جس طرح آج سے ساڑھے تیرہ سو سال قبل جاری تھا۔ یہ نا حضرت امیر المؤمنین علیہ السلام نے امام جہاوت احمدیہ نے موجودہ نشورش کے زمانہ میں اپنے حدام کو مظلوم کی حمایت کرنے کا حکم دیا اور فرمایا کہ تم یہ نہ دیکھو کہ کون منہ دیا ہے۔ اور کون مسلمان ہے۔ بلکہ تم یہ دیکھو کہ مظلوم کون ہے

اور پھر اس کی حمایت میں اگر کہیں جان بھی دینا پڑے تو اس سے گریز نہ کرو۔ چنانچہ جہاوت احمدیہ نے اپنے امام کا حکم ماننے سے اپنے آپ کو اور اپنے جذبات کو اس حکم کا تابع بنا دینے میں وہ نمونہ دکھا جو آج کی دنیا میں اپنی مثال نہیں رکھتا۔ ایک طرف مشرقی پنجاب میں جماعت احمدیہ کی سب سے قوی ترین چیز ان کا مدعا مقام۔ ان کا مذہبی مرکز۔ وہ ممبرک لیتھی جس پر سراسر احمدی۔ اپنی عزت اپنا مال۔ اپنی اولاد اپنی جان اپنا سب کچھ قربان کر دینا اپنا فخر سمجھتا ہے۔ مندروں اور سکھوں کے ہاتھوں لٹ رہی تھی۔ اور نہتے بے گناہ۔ اور تیرا من شہریوں کو تیرا بیچارہ لٹا۔ اور دوسری طرف مغربی پنجاب کے علاقوں میں احمدی اپنے امام کے حکم کے مطابق مندروں اور سکھوں کو پناہ دے رہے تھے اپنے آپ کو خطرہ میں ڈال کر ان کے جان و مال کی حفاظت کر رہے تھے اور ان کو محفوظ مقامات پر پہنچا رہے تھے۔ یہ جاننے والے کہ انہی کے ہم مذہب مشرقی پنجاب میں ہمارے مرکز کو برباد کر رہے ہیں۔ مگر چونکہ ان کے امام کا حکم تھا کہ بے گناہ پر ظلم کرنا اور مشرقی پنجاب کے ظالموں کا بدلہ مغربی پنجاب کے بیگناہ لوگوں سے لینا ظلم ہے۔ اس لئے انہوں نے اس حکم پر عمل کیا اور ثابت کر دیا۔ کہ ہم روحانی جماعت کے افراد ہیں۔ جس کے کاموں کی نیا و لغزش یا عناد پر نہیں۔ بلکہ انصاف اور عدالت پر قائم ہے۔ دھوکوں کے اس سلوک کی کبھی مثالیں الفضل کے گذشتہ پرچوں میں شائع ہو چکی ہیں

پس قلوب میں تیرا پیسہ اکر نے کے بغیر اور گندے جذبات کو نکال کر ان کی جگہ پاکیزہ جذبات پیدا کرنے کے سوا دین میں حقیقی امن قائم ہونے کا کوئی ذریعہ نہیں ہے۔ انہیں اور قلوب کی تسخیر اور ان کے اندر پاکیزگی پیدا کرنا ایسا کام نہیں جو دنیاوی لیڈروں کے ذریعہ ہو سکے۔ جیسا کہ کاغذ بھیجی کی موت نے واضح کر دیا۔ یہ کام صرف اور صرف خدا تعالیٰ کے مامورین کے ذریعہ ہی ہو سکتا ہے۔ اس میدان کے شہسوار احمدی مقدس وجود ہوتے ہیں۔ کوئی دوسرا اس میدان میں قدم نہیں مار سکتا۔

الیکٹران بیت المال کیلئے
 حملہ الیکٹران بیت المال کو تشویق مجرت ۱۹۴۸ء
 ۱۹۴۹ء جماعت ہمارے مقامی کی فزمن سے سمجھوتے ہوئے تائید کی گئی تھی۔ کہ وہ اپنے حلقہ کی جامعوں کے سبب آفرزدی سے ہمہ تن یک جا کر کے مرکز میں سمجھو ادیں۔ اندر میں بارہ ان کو دوبارہ توجہ دینی چاہتی ہے۔ اور مدد امتیہ کی جاتی ہے کہ وہ تیار کردہ سبب ساتھ کے ساتھ مرکز میں سمجھوتے جاتی ہیں۔ کیونکہ اس وقت تک ان کی طرف سے سببوں کی وصولی بہت کم ہوتی ہے۔ دوسرے بیت المال

ذریعہ اور انتظامی امور کے متعلق مندرجہ الفضل کو محاسب کیا کریں۔ کہ اگر ایڈیٹر کو

دنیا کے کناروں تک

سیر الیون مشن کی رپورٹ بابت ماہ اکتوبر ۱۹۴۷ء

۸ ستمبر ۱۹۴۷ء داخل احمدیت ہوئے الحمد للہ
از مکرّم چوہدری نذیر احمد صاحب جنرل سیکرٹری سیر الیون مشن

دورے

اس ماہ میں مختلف سرکٹس میں ۴- تربیتی اور ایک ہنگامی تبلیغی دورہ کیا گیا۔ انچارج مگبور کا سرکٹ نے ایک تربیتی دورہ مٹوٹو کا، مٹوٹو کا، روہیے، نانانا اور کراچی کا کیا۔ جو دو ہفتہ میں ختم ہوا۔ ان جماعتوں کی تربیت کی گئی۔ انچارج روہیے کو پورٹن نے ایک تربیتی دورہ پورٹ روہیے کا کیا۔ جہاں دو احمدی ہیں۔ اور دو دن قیام کیا۔ اور تعلیم و تنظیم میں مشغول رہے مکرّم انچارج صاحب سیر الیون مشن نے دو تبلیغی دورے کئے۔ جن میں بلانا، باڈو، باجے پور، اور مٹوٹو کا اور مگبور کا گئے۔ اور ایک ہنگامی تبلیغی دورہ میکا۔ کوئیٹو، ٹاؤن اور کوئیٹو و کیمپ کا کیا۔ جہاں سے تین میل دور ایک اور ٹائٹنگ لیر کیمپ میں تبلیغ و تربیت کی۔ کوئیٹو کے دورہ میں تقریباً ۱۳۰ اشخاص نے بیعت کی۔ جن کی تربیت کی جارہی ہے۔ اور آزما جا رہا ہے۔ نیز میکا کی جماعت کی اصلاح کی۔ ایک مقام بنیکیم (Jongema) میں تین افراد نے بیعت کی۔ باجے سرکٹ کی ایک جماعت مٹوٹو کے دورہ کے لئے کل نام باجے پور کو ایک ہفتہ کے لئے بھیجا گیا۔

تعلیم و تربیت

سب مبلغین اپنے اپنے حلقے کی جماعتوں کی تعلیم و تربیت میں مشغول رہے۔ اور مختلف مراکز میں درس و تدریس کام جاری رہا۔ باجے پور میں صبح و شام قرآن مجید اور Teaching of the Promised Messiah life of Mohamed کا۔ مگبور کا میں بعد نماز فجر قرآن مجید کا اور دو کوہر میں صبح و شام قرآن مجید اور بخاری کا۔ اس کے علاوہ "بو" مگبور کا اور باجے پور میں ہفتہ وار اجلاس بھی منعقد کئے جاتے رہے۔ جن میں تبلیغی اور تربیتی لیکچرز دئے گئے۔ احباب جماعت کو تبلیغ کرنے کی مشق کرائی جاتی رہی۔ "ادکو پور" باجے پور مگبور کا اور فری ٹاؤن میں بعض احباب (ادرسکول کے بعض اسنادوں کو) قرآن مجید لیسز القرآن عربی اور بعض دیگر اسلامی کتب پڑھائی جاتی رہیں۔ اور دیگر احباب کو قرآن مجید وغیرہ پڑھنے کی رغبت دلائی گئی۔ باجے پور میں چیف کی اصلاح کی ہر ممکن کوشش کی گئی۔

تبلیغ و تبشیر

مبلغین کرام اپنے اپنے حلقوں میں تبلیغ و تبشیر میں مصروف رہے۔ اور دو روزے بھی کئے گئے۔ "ادکو پور" میں ایک تبلیغی اجلاس کیا گیا۔ جس میں کافی احباب نے شرکت کی فری ٹاؤن کے انچارج صاحب روزانہ شہر کے مختلف حصوں مثلاً کلاں ٹاؤن، مری ٹاؤن اور فری ٹاؤن اور فری ٹاؤن شہر میں

تبلیغ کے لئے جاتے رہے "ادکو پور" مگبور کا، بو اور باجے پور شہروں میں بھی تبلیغ کا پروگرام جاری رہا۔ اور تقریباً ۲۵۰ افراد کو انفرادی طور پر احمدیت کا پیغام پہنچایا گیا۔ اس کے علاوہ ۳۰ سکنس کو بذریعہ دعوت پیغام حق دیا گیا۔ مختلف مراکز سے تبلیغ کے لئے ایک ایک ماہ وقف کرنے والوں کو تیار کیا گیا۔ اور بعض کو بھیجا گیا مگبور کا سے روکس۔ "باڈو" (Mehar) سے ہم کس "سمال بو" سے ایک کس "ناللا" سے دو کس وغیرہم تبلیغ کے لئے بھیجائے گئے۔ ان دونوں کی رپورٹ علیحدہ ارسال ہوگی۔ انشاء اللہ "ناللا" اور سمال بو سے جانے والوں کو باجے پور میں اہم نصاب کی تکمیل

تنظیم

چندہ ماہوار اور نمازوں میں باقاعدگی کی طرف توجہ دلائی جاتی رہی۔ اور اس ماہ کئی جماعتوں نے چندہ میں تیار دتی بھی کی۔ زکوٰۃ اور چندہ کی اہمیت پر ہر جماعت میں لیکچرز دئے گئے۔ اور جماعتوں کو اس نازک وقت میں قربانیوں کی طرف توجہ دلائی گئی۔ قادیان مقدس کے دردناک حالات جماعتوں تک پہنچائے اور ایک ریلیف فنڈ Relief Fund کا اجرا کیا۔ اور ہر جگہ اس کی اہمیت پر لیکچرز دئے گئے۔ اور اس میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کی طرف توجہ دلائی۔ چنانچہ مختلف مراکز میں جماعتیں حسب وسعت حصصے رہی ہیں۔ اس کے علاوہ ہر سو ماہوار اور جمعرات کو جماعتیں روزے رکھ رہی ہیں۔ اور دعائیں کی جارہی ہیں۔ خطبات جمعہ میں قادیان کے حالات سنا کر احباب کو مدد کی تحریک کی۔ نمازوں میں سست لوگوں کو مل کر باقاعدگی کی طرف توجہ دلائی گئی۔ اور دوسرے لوگوں سے بھی نصیحت کرائی گئی۔

پبلک لیکچرز

عرصہ زیر رپورٹ میں فری ٹاؤن میں ایک اور لیکچر میں ایک پبلک لیکچر ہوا۔ بہت سے غیر احمدیوں نے شرکت کی۔ عید الاضحیٰ کی تقریب ۱۰ اکتوبر کو منائی گئی خطبات میں قربانیوں کی طرف توجہ دلائی۔ اور قادیان کے حالات سنائے۔ بعض غیر احمدیوں نے بھی حصہ لیا

سکولز

"بو" سکول بفضلہ تعالیٰ روز بروز ترقی کر رہا ہے اور دوسرے سکولوں کے لئے بطور نمونہ استعمال ہوتا ہے۔ الحمد للہ مگبور کا اور روہیے پر سکولز بھی کامیابی سے چل رہے ہیں۔ اور مبلغ انچارج صاحب کا کافی وقت سکولوں میں دیتے رہے۔ اور اسنادوں کی رہنمائی کرتے رہے۔ ضروری سامان مہیا کیا گیا اور دستی کام پر زور دیا گیا۔ جنہیں دو تبلیغی ہفتے۔

جنرل

ماہ مختلف مراکز میں ۲۰ سکنس مشنوں میں زیارت کیلئے آئے۔ ان کو ضروری معلومات بہم پہنچائیں اور تبلیغ کی۔ بعض کی دعوت کی گئی۔ (۲) چار تبلیغی وفد بھیجے گئے۔ جنہوں نے بفضلہ تعالیٰ نہایت کامیابی کے ساتھ بیسیوں گانگ کادوہ گیا اور سینکڑوں افراد کو پیغام حق پہنچایا۔ اور دینی کتب فروخت کیں۔ نیز مشن ٹاؤن "بو" کے لئے چندہ جمع کیا۔ جو ذریعہ تعمیر ہے۔ ۲۴ تحریک جدید کے چندہ کی وصولی کی جارہی ہے۔ جماعتوں کو بذریعہ خطوط و ذمہ دہرہ تحریک کی گئی۔ کہ جلد چندہ ادا کریں (۴) سب مبلغین کی ایک کانفرنس مگبور کا مرکز میں ہوئی۔ جو دو دن جاری رہی۔ جس میں بعض ہنگامی امور پر سوچ و بچار کیا۔ اور فیصلے کئے۔ (۵) ۸ سکنس داخل احمدیت ہوئے۔ اللہ بزرگ فرزند احباب ان کی اسقامت کے لئے دعا فرماویں۔ ۲۶ کل سفر۔ مبلغین نے کل سفر ۲۷۲ میل کا۔ جس میں سے ۱۲۴ میل میل طے کیا گیا۔ اور بقیہ بذریعہ لاری لایا۔ ۲۶ میل احباب کلام سے ہماری کامیابی کیلئے درخواست دیا ہے

بخشش کا ایک طریق

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ لا شرب علیک الیوم یفرض اللہ لکم وهو ارحم الراحمین۔ "آج تم پر اسے رجوع کرنے والا۔ کچھ سرزنش نہیں۔ خدا تمہیں بخش دے گا اور وہ ارحم الراحمین ہے۔" یعنی اگر کسی نے کتب ہی گناہ کئے ہوں۔ لکن ہی غفلت میں پڑا نہ ہو۔ اگر وہ رجوع کرے۔ تو اللہ تعالیٰ اس کے گناہ اور غفلتوں کو معاف فرما دیگا۔ اور وہ لوگ خدا کے عتاب اور ناراضگی سے بچ جائینگے۔ ہماری جماعت میں ایک طبقہ ابھی ایسے احباب کا ہے جو لازمی چندہ کی ادائیگی میں سخت غفلت سے کام لیتا رہتا ہے۔ اور اس طرح ایک بڑے گناہ کا موجب ہوتا رہتا ہے۔ لیکن اگر وہ رجوع کریں۔ اور کم از کم آئندہ کیلئے عزم کر لیں۔ کہ حسب قاعدہ اپنی آمد کا وہ حصہ ضرور ہر ماہ مرکز کو بھجوادینگے۔ جس کی ادائیگی کی ذمہ داری ان پر عائد ہوتی ہے۔ تو وہ بھی بچے جاسکتے ہیں۔ جسے اللہ کی شرح کم از کم چاہئے۔ اور یہ چندہ صرف ان احباب پر فرض ہوتا ہے جو صحت مند ہیں جو صحت مند نہیں ان پر لازم ہے کہ اپنی آمد سے فی روپیہ کم از کم ایک روپیہ

روزنامہ مظالم قادیان میں ضروری تصحیح

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے آف قادیان حال رتن باغ لاہور

میرا جو مضمون "فسادات قادیان کے متعلق میں چندہ خاص تاریخیں" کے عنوان سے الفضل میں شائع ہونا رہا ہے۔ اس میں بعض غلطیاں واقع ہو گئی تھیں۔ جو درج ذیل کی جاتی ہیں:۔
۱) ہوائی جہازوں کے متعلق حکم امتناعی کی تاریخ ۲۳ اگست ۱۹۴۷ء درج کی گئی تھی۔ مگر اب تحقیق پر معلوم ہوا ہے کہ صحیح تاریخ ۲۵ اگست ۱۹۴۷ء تھی۔
۲) ۷ اکتوبر کو مسجد اقصیٰ میں چار بم پھینکے جانے کا واقعہ درج کیا گیا تھا۔ اس بارہ میں مسجد کے مؤذن صاحب کی شہادت ہے کہ یہ واقعہ ۷ اکتوبر کو نہیں ہوا۔ بلکہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۴۷ء کو بروز جمعہ ہوا تھا۔ اور بم چار نہیں بلکہ پانچ پھینکے گئے تھے۔ جن میں ایک گلی میں گر گیا اور چار مسجد میں آکر گرے۔ جو چار بم مسجد میں گرے۔ ان میں سے ایک نے پھٹ کر صحن مسجد کو نقصان پہنچایا۔ اس کے علاوہ مؤذن صاحب کہتے ہیں کہ اسی دن تیرہ عدد رائفل فائر بھی مسجد پر کئے گئے۔ اور یہ سلسلہ تین بجے صبح سے لے کر نو بجے دن تک جاری رہا۔

۳) مؤذن مسجد اقصیٰ کی یہ بھی شہادت ہے کہ ۵ اکتوبر کو مساجد المہج پر بوقت اذان جبکہ میں اللہ اکبر کے الفاظ کہہ رہا تھا اٹھ رائفل فائر ہوئے۔ اور بعض گولیاں میرے بالکل قریب سے دائیں بائیں گزریں۔ مگر خدا کے فضل سے میں محفوظ رہا۔ اور اذان ختم کر کے نیچے آتے آیا ہ

جن احمدی زمینداروں کو ابھی تک زمین نہ ملی ہو وہ فوراً اطلاع دیں!

بعض احمدی زمیندار جو مشرقی پنجاب سے مغربی پنجاب میں آئے ہیں۔ ان کے متعلق یہ اطلاع پہنچی ہے کہ ابھی تک ان میں سے بعض کو زرعی زمین نہیں مل سکی۔ ایسے دوستوں کو چاہئے کہ فوراً مجھے اپنے موجودہ پتے اور افراد خاندان کی تعداد کے متعلق اطلاع بھجوادیں۔ تاکہ زمین کا انتظام کیا جاسکے۔ زمین صرف اپنے ماتھے سے کاشت کرنے والے زمیندار پیشینہ اصحاب کو مل سکے گی۔ اور جیسا کہ قاعدہ ہے زمین ایک ایک کے حساب سے ملے گی (حضرت) مرزا بشیر احمد (صاحب) آف قادیان حال رتن باغ لاہور

مفتی سلسلہ کا تقرر

حضرت مولانا مسیح محمد مودود شاہ صاحب مفتی سلسلہ احمدیہ کی وفات کی وجہ سے صیغہ افتادہ کی مفتی سلسلہ کی جگہ خالی تھی۔ نظارت تعلیم و تربیت کی رپورٹ پر سیدنا امیر المؤمنین ایدہ اللہ نے اس اسمی پر ملک صیغہ الرحمن صاحب کو مقرر فرمایا ہے۔ تمام صیغہ جات اور جماعتیں مطلع رہیں۔ (ناظر تعلیم و تربیت)

اعلان

ایسے کاشتکار احمدی اصحاب جو ابھی تک کہیں آباد نہیں ہوئے۔ وہ فوراً دفتر آبادی صدر زمین احمدیہ۔ جو دراصل بلڈنگ۔ لاہور میں ہر اطلاع دیں۔

بعض احمدی زمینداروں کو ابھی تک زمین نہ ملی ہو وہ فوراً اطلاع دیں!

اطلاع دیں

۱۔ مندرجہ ذیل دوست فوراً اپنے ایڈریس سے اطلاع دیں
 ۱۱۔ طالبین جو اللہ اے میر محمد یوسف ۱۵/۱۵ پنجاب چٹنٹ
 ۱۲۔ حوالہ امجد۔ فضل الدین ۱۵/۱۵
 ۱۳۔ حوالہ اے میر محمد فیروز دین امرتسری ۸/۱۵
 ۱۴۔ حوالہ اے میر محمد احمد سعید ۱۵/۱۵
 ۱۵۔ ٹانگہ حاکم سہیلی گجراتی ۸/۱۵
 ۱۶۔ ٹانگہ سراج الدین ۱۵/۸
 ۱۷۔ صاحب اردو ولی الحق صاحب ۱۵/۸
 ۱۸۔ رضا کساہو سید عبدالمنان اور طرفیلار منٹو احمد رفیق باغ لاہور
 ۱۹۔ چوہدری سلطان محمد صاحب ابن چوہدری علی محمد صاحب آرزو صحتی حلد دارالرحمت قادیان جہاں بھی ہوں اس اعلان کو پڑھتے ہی فوراً اطلاع دیتے بہت المال لاہور میں کچھ سے ملیں۔ اے صحتی ایسوسی ایشن کے بارے میں گورنمنٹ کو حساب دینے میں۔ اور چوہدری صاحب کی اس غرض سے یہاں ضرورت ہے رضا کساہو عبدالباری نائب نائب بہت المال
 ۲۰۔ مولوی محمد احمد صاحب گھٹا نوٹی مبلغ سیاکوٹ جہاں بھی ہوں۔ اپنے پتے سے اطلاع دیں۔ اور اگر قریب کہیں مقیم ہوں۔ تو مجھے روزوار لکھیں رضا بہت المال، امجد احمدی احباب کی خدمت میں کھار شہ ہے۔ کہ جس کھاتی کی تحصیل جہلم میں فی احمدی احباب سے رشتہ داری ہو۔ وہ مجھے اپنے رشتہ داروں کے نام و مکمل پتے سے مطلع فرمائیں۔ تاکہ ان کو تبلیغ کی جاسکے۔ کیونکہ تبلیغ میں ایک حد تک آسانی ہوجاتی ہے۔ امید ہے کہ احباب فوری طور پر اس اعلان پر توجہ فرمائیں گے۔

گمشدگی تلاش!

مسئدہ یوسفیگ بنت مرزا فرمان علی جاگیردار مرحوم عمر سترہ۔ اٹھارہ سال۔ قد درمیانہ۔ رنگ گندمی چہرہ، پر معمولی چھپکے اورغ ساکن دیوبند اقبالہ ریاست جہوں لاپتہ ہے۔ اگر کسی صاحب کو علم ہو۔ تو اطلاع دیں۔ فوراً فرمان۔ مقیم میر فضل شاہ صاحب احمدی موضع لصلہ تحصیل گھاریاں ضلع گجرات دیکھ کے سیشن نمبر ۱۸۱ عالمگیر

ولادت

خواجہ عبد المجید صاحب آف ڈیرہ دون کے مان ۱۰ جنوری ۱۹۴۸ء کو بمقام بھیرہ لڑکی کو لد ہوئی ہے۔ جو قریشی رشید احمد الرشید جنرل منیر الفضل کی لڑکی ہے۔ اس کی درازی عمر صحت اور خاندان میں بہنے کی دعاؤں لگائے گئے۔

پتہ مطلوب

م احباب جماعت حیدرآباد دکن کی خدمت میں التماس ہے اگر عزیز نظر آئے تو ان کو علم ہو تو ایڈیٹر الفضل کو بذریعہ ۱۱ فروری ۱۹۴۸ء مطلع فرمائیں۔

سکتہ موضع رحیم آباد تحصیل کلاں ضلع گورداسپور
 دھیر علی علی صاحب صاحب۔ امیر علی وغیرہ احمدی بمقام رحیم آباد ڈاکخانہ کلاں ضلع گورداسپور جس جگہ بھی ہوں۔ پتہ ذیل پر اپنی خیریت سے مطلع فرمائیں مرزا فضل احمد جیکو ری لہلو اول ڈاکخانہ خاص ہرماستہ لادھوسہی۔ ضلع گجرات پاکستان،

بتبادلہ

ضلع گجرات یا ضلع گجراتیوں کے ہاں ہاں انصار مدرسہ ضلع شیخوپورہ میں باہمی تبادلہ کا خواہش مند ہوں تو میرے ساتھ تبادلہ کرالے۔ میرے کو الف حسب ذیل ہیں۔
 مدت ملازمت۔ موجودہ گریڈ۔ موجودہ تنخواہ
 ۱۸/۲۸ / ۸ / ۲۴ - ۲۰ - ۲ - ۲۰ - ۲۲ / ۵۲
 مہنگائی الاؤنس ۸ روپے عارضی ترقی ۴ روپے
 رسول بخش اول مدرسہ مدرسہ رسول تحصیل
 ضلع شیخوپورہ۔ ڈاکخانہ قافاہ ڈاکخانہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

چینی کمیاب ہے



یہ دور دراز سے بہت کم مقدار میں آتی ہے۔ اسے ضائع نہ ہونے دیں

-Ideal- 58

محکمہ سیول سپلائز (مغربی پنجاب)

رضا کساہو مرزا محمد حسین دیہاتی مبلغ حلقہ محمود آباد معرفت ملک احمد دین صاحب کلرک بیڈ پوسٹ آفس جہلم پانڈا (۵) مرزا محمد اسماعیل صاحب فیشن ڈیزائنری ریاست کپور تھلہ ساکن کوٹلی منڈال۔ علاقہ ڈھولہ ان تحصیل جہاں کہیں بھی ہوں اپنے موجودہ پتہ ڈاک سے خود یا جسکو ان کے متعلق علم ہو۔ ناظر امور حیدرآباد مل بلڈ ٹانگ لاہور کو اطلاع دیں۔ ناظر امور حیدرآباد مل بلڈ ٹانگ لاہور، چوہدری محمد اسحق و چوہدری عبدالست خان صاحب ساکن دھول کوٹ ضلع لہویانہ جہاں کہیں بھی ہوں۔ رشید محمد خان کو معرفت میاں غلام محمد صاحب کلرک دیکھ کے سیشن منٹو پورہ اپنی خیریت سے مطلع کریں۔ (۲) چوہدری نور احمد صاحب سابق کارکن دفتر محاسب اپنے موجودہ پتہ سے مطلع فرمادیں کسی اور دوست کو ان کا علم ہو۔ تو مندرجہ ذیل پتے پر اطلاع دیں چوہدری عبدالست خان ناظم حفاظت مرکز حیدرآباد مل بلڈ ٹانگ لاہور
 ۸۔ واسطہ عالیہ دفتر فتح دین سکتہ ہر سیاں جہاں کہیں بھی ہوں۔ اپنے خاوند مسی احمد بخش اور دیگر بھتیجان کی خیریت سے اطلاع دیں (۳) مسماۃ رفیقہ عمر ۳۰ سال دفتر فتح دین سکتہ ہر سیاں کی (۴) علیہ نالی ولد خواجہ ادا میں سکتہ نواں پنڈم جہاں کہیں بھی ہو اپنے خاوند مسی مالی اور اپنے بھتیجان کی خیریت سے اطلاع دیں (۵) مسماۃ خیراں عمر ۲۵ سال دفتر فتح دین سکتہ ہر سیاں جہاں کہیں بھی ہوں اپنے خاوند غلام محمد اور اپنی لڑکی کی خیریت سے

سرحد کی کمیپ بند کے بجائے ہیں
 ہندوستان اور پاکستان کی سرحدوں کے عبور کی کمیپوں کو جنہوں نے ساٹھ لاکھ مسافروں کو مشرقی پنجاب سے مغربی پنجاب میں پہنچانے کے سلسلہ میں تادیبی جھڑپیں سے اب بند کیا جا رہا ہے۔ یہ کمیپ - دالٹن اور ایلگ، بادلی، سیماگھی اور قصور میں واقع ہیں۔ ان میں سے نئی کمیپ بند ہو چکی ہیں۔ اور دالٹن اور بادلی کے کمیپوں میں کچھ عرصہ اور کام رہے گا۔

ہر کمیپ کی طبی دیکھ بھال کا کام سینئر ایگزیکٹو میڈیکل اینڈ ہیلتھ آفسر کے ذمے تھا اس کے ماتحت پچاس آفسر اور ماتحت عملہ کے لوگ کام کرتے تھے۔ جن میں چار اسٹنٹ سول سرجن، ایک اسٹنٹ میڈیکل آفسر، دو اسٹنٹ ہیٹیو آفسر، ایک ایڈیٹری ڈاکٹر، چار سینٹری اسپیکٹو چار ڈسپنسر اور چھ سینئر سپر انٹرنڈنٹ تھے۔

مشرقی پاکستان میں امریکی قونصل خانہ
 ڈھاکہ، فروری - معلوم ہوا ہے کہ جلد ہی ایک امریکی قونصل خانہ ڈھاکہ میں کھولا جائے گا۔ کراچی میں امریکی سفارت کے وابستہ (ایسیجی) مسٹر تھامس مشرقی پاکستان کی حکومت اور کراچی میں امریکی سفارت خانہ کے درمیان تعلقاتی امور کے ذرائع سب سے انعام کیے گئے۔

برطانوی کونسل کا نمائندہ دہلی میں
 لنڈن، فروری - یہ خیال ہے کہ ہندوستان اور برطانیہ میں معاشرتی تعلقات کو قریب تر لانے کے لئے جو اسکیم تیار کی ہے اس اسکیم کو عملی جامہ پہنانے کے لئے برطانوی کونسل نے مسٹر ڈبلیو۔ این۔ ویکم کو دہلی میں دفتر کھولنے کے لئے مقرر کر دیا ہے۔ اس سے قبل مسٹر ڈبلیو۔ این۔ ویکم اس کونسل کے نمائندہ تھے۔

مغربی پنجاب میں پھیلنے کی پرورش
 لاہور، فروری - ایک سرکاری اعلان ہے کہ سام اور انہم کی دیگر پھیلنے کی پرورش کے لئے مناسب پائپوں کی تلاش حکومت مغربی پنجاب کے زیر نگر ہے۔ ازراہ ہے کہ منڈی میں سالہ بیس ہزار من پھیل آتی ہے جو کہ دو کروڑ کی آبادی کے لئے بالکل نا کافی ہے۔ سلیبی اپنی سفارشات فروری میں حکومت کے سامنے پیش کرے گی۔

کمانڈر ایچ ایف پاکستان کی مراجعت
 کراچی، فروری - جنرل سر ڈیوڈ ایچ ایف پاکستان آج دو دنوں کے لئے کراچی پہنچ گئے۔ وہ ۱۲ فروری کو بمبئی روانہ ہو جائیں گے۔ یہاں سے بحر کی جہاز کے ذریعہ وہ برطانیہ روانہ ہو جائیں گے۔ ایچ ایف جنرل ٹریسی نے سنبھالا ہے۔ (ایچ ایف)

مشرقی پنجاب میں اشیاء خورد و خوراک پر کنٹرول ہٹا لیا گیا

جائزہ - ۹ فروری حکومت مشرقی پنجاب نے گھنٹوں باجروہ مکئی اور اسی قسم کی دیگر اشیاء پر سے ۹ فروری ۱۹۴۸ء سے کنٹرول ہٹا لیا ہے۔ اور اسی تاریخ سے گھنٹوں کی نئی فروخت کے بلکے اجارہ داری کا سسٹم بھی ختم کر دیا گیا ہے۔ نئی پالیسی کے اہم نکات یہ ہیں - آئندہ سے گھنٹوں کی خرید و فروخت قیمت اور صوبے بھر میں ایک جگہ سے دوسری جگہ کے جانے پر کوئی پابندی قائم نہیں کی جائے گی۔ (ایچ ایف)

جائزہ - ۹ فروری حکومت مشرقی پنجاب نے گھنٹوں باجروہ مکئی اور اسی قسم کی دیگر اشیاء پر سے ۹ فروری ۱۹۴۸ء سے کنٹرول ہٹا لیا ہے۔ اور اسی تاریخ سے گھنٹوں کی نئی فروخت کے بلکے اجارہ داری کا سسٹم بھی ختم کر دیا گیا ہے۔ نئی پالیسی کے اہم نکات یہ ہیں - آئندہ سے گھنٹوں کی خرید و فروخت قیمت اور صوبے بھر میں ایک جگہ سے دوسری جگہ کے جانے پر کوئی پابندی قائم نہیں کی جائے گی۔ (ایچ ایف)

لایڈیشنل ڈپٹی مانی کیشنر دوسرے پر
 کراچی، فروری - ہندوستان کی طرف سے پاکستان میں لایڈیشنل ڈپٹی مانی کیشنر کراچی سے صوبہ ہند کے دورہ پر روانہ ہو جائیں گے۔ آپ گذشتہ آٹھ یوم میں حیدرآباد سندھو سکھ روہڑی اور ننگر پارو کا دورہ کریں گے۔ (ایچ ایف)

کلکتہ میں خانہ تلاشیاں
 کلکتہ، فروری - مسلم نیشنل گارڈ اور خاک روں کو خلاف قانون جو وقت قرار دینے کے نتیجے میں کلکتہ پولیس نے متعدد خانہ تلاشیاں کیں۔ بعض لوگوں کو گرفتار بھی کیا گیا۔ (ایچ ایف)

کوہا پور میں ہر قیمت پر امن بحال کیا جائے گا
 بمبئی، فروری - کوہا پور کے زیرِ اعظم نے ایک بیان میں بتایا کہ حکومت ریاست میں امن و امان برقرار رکھنے کا فیصلہ کر چکی ہے۔ آپ نے بعض علاقوں کا ذکر کرتے ہوئے کہا کہ ایسے تمام علاقوں میں فوج متعین کر دی گئی ہے۔ نیز انہیں ہدایت ہے کہ وہ ہر مفید کو اگر فروری ہو تو خود اگلی سے اڑا دیں۔ ہر ایویٹ فوجی تنظیموں کا ذکر کرتے ہوئے آپ نے کہا کہ اسٹیٹ سیکورٹی کو خلاف قانون جماعت قرار دیدیا گیا ہے اور تمام ایسی جماعتوں کو بھی جو ہمارے وجود امن کے لئے خطرے کا باعث ہے۔ ہرگز برداشت نہیں کیا جائے گا۔ (ایچ ایف)

کشمیر کے متعلق بین الاقوامی بحث ایک خاص مرحلہ کی طرف ہر ہے
 لنڈن، فروری - ایک مبصر کے خیال سے سیکورٹی کونسل کی کشمیر کے متعلق بحث بولنے کی خاص نتیجہ کے تین ہفتوں سے جاری ہے۔ اب ایک خاص مرحلہ کی طرف بڑھ رہی ہے اس بار کے سیاسی مبصر نے کہا ہے کہ امریکہ کے نمائندہ مسٹر وین آسن نے کہا ہے کہ آپس کی بات چیت سے یہ مسئلہ طے ہونا قریباً ناممکن ہے حالانکہ اور دوسرے نمائندے ان کے اس خیال سے متفق نہیں ہیں۔ یہاں عام طور پر یہ رائے ظاہر کی جا رہی ہے کہ قونصل کے عمل کا نتیجہ اس ہفتہ کے اخیر تک نکل آئے گا۔ کیونکہ کونسل کی بیین ممبری ہے کہ کشمیر کے مجھ کو کسی نہ کسی طرح ضرور حل کیا جاوے گا۔

امریکہ پر خود غرضی کا الزام
 نیویارک، فروری - امریکہ میں یہودی ایکسی کے چیئرمین نے ایک پریس کانفرنس میں بیان دیتے ہوئے امریکہ متحدہ کی حکومت کے بعض اراکین پر الزام لگایا کہ وہ برطانیہ کے ساتھ مل کر تقسیم فلسطین کو معدوم کرنے کی سازش کر رہے ہیں وہ یہودیوں کی مملکت ریاست دیکھ نہیں چاہتے۔ آپ نے کہا کہ امریکہ اپنے پٹرول کی خاطر عربوں کے حلوں سے ڈرتا ہے۔

جنگ فلسطین کی عورتوں کی تیاری
 نیویارک، فروری - نیویارک ورلڈ ٹیلیگراف نے عورتیں جنگ کے لئے لڑیں رہی ہیں، کی سرخی دے کر دو فوٹو شائع کیں ہیں۔ جن میں ایک عرب لڑکی کی تصویر ہے جو جنگ کے لئے تیار ہے۔ اور دوسرا ایک شہی لڑکی کی تصویر ہے۔ جو نہ کی شکر رہی ہے۔ ان تصویروں کی نیچے لکھی ہوئی عبارت میں درج ہے، اگر تقسیم فلسطین کے لئے پورے میدان پر جنگ شروع ہوگی تو عرب قوم کی طرف سے عورتیں بھی جنگ میں حصہ لیں گی جن کی ایک نامعلوم تعداد قاہرہ کے نزدیک کسی فوجی کیمپ میں باقاعدہ فوجی تربیت حاصل کر رہی ہے۔ (اسٹار)

دو ٹرول سے اپیل
 منجملہ دیگر امیدواران کے تعلقان کے لشہری حلقہ کی طرف سے چوہدری بکت علی بھٹی امیدوار تھے۔ لیکن اب انہوں نے اپنا نام دلپس سے لیا ہے ان کے اس قابل قدر جذبہ کی توثیق کرتے ہوئے۔ صدر مسلم لیگ میان اتحاد الدین نے دو ٹرول کے

لاہور سے نئے دورہ نامہ کا اجراء
 لاہور، فروری - پروڈر اسپیئر لیڈ جس کی ملکیت پاکستان ٹائرس ہے۔ جلد ایک روزنامہ اخبار اردن کے نام سے جاری کرنا لایا ہے اس کے ایڈیٹر جارج جن حسرت ہوں گے۔ (اسٹار)

سرحد سیمپس کی میعاد
 لاہور، فروری - ڈائریکٹر پبلک ریلیشنز مغربی پنجاب کی طرف سے اعلان منظر ہے کہ معلوم ہوا ہے کہ بعض آفسروں نے ابھی تک انڈین سرحد سیمپس کا اسٹاک سرکاری خزانوں سے ان سیمپس سے تبدیل نہیں کر دیا جنہوں نے پاکستان، لکھا ہے اب مزید ۱۵ جنوری ۱۹۴۸ء تک یہ میعاد بڑھا دی گئی ہے۔ لہذا تمام آفسر اس میعاد کے اندر اندر اپنے اسٹاک تبدیل کرالیں۔

حیدرآباد کی سرحد پر حملے
 حیدرآباد، فروری - ریاست حیدرآباد اور ہندوستان کے نمائندوں کی دہلی میں کانفرنس ہوئی ہے۔ اس کے باوجود حیدرآباد کی سرحد پر حملے ہو رہے ہیں۔ چنانچہ تازہ اطلاع وصول ہوئی ہے کہ ایک تحصیلدار اور کچھ دوسرے مسافر دھوروں کے ۸ میل دور ایک پل پر بس پر جارہے تھے۔ روسو آرمیوں کے ایک حلقہ نے ان پر حملہ کرنا چاہا۔ جن سے وہ بڑی مشکل سے موڑ کی دوسری سمت موڑ کر اپنی جانیں بچانے میں کامیاب ہو سکے۔ (ایچ ایف)

خوداک کی قلت
 پاکپن، فروری - جناب سیکریٹری صاحب انجین ہا جوبین پکاسڈ اور پاکپن بذریعہ تار مطلع فرماتے ہیں کہ یہاں خوداک کی قلت محسوس ہو رہی ہے اور اگر فروری طور پر اس کا تدارک نہ کیا گیا تو بے چارے پناہ گزینوں کی جانوں پر بن جائے گی۔

ہندو نہرو کا مشکل مرحلہ
 لنڈن، فروری - ایجوکیشنل ایجنسی ایک تازہ اشاعت میں لکھتا ہے کہ گاندھی جی کے فوت ہوجانے سے ہندو سماج کے خلاف عام نفرت کے جذبات بھڑک اٹھے ہیں۔ ہندوستان میں بد امنی اور گڑبڑ ہونے سے برطانیہ کا نہیں بلکہ کسی اور طاقت کا فائدہ ہے۔ برطانیہ کی خواہش ہندوستان میں امن و آشتی اور اس کے زخموں کو چھانٹنے ہوئے دیکھنا اس وقت برطانیہ کی تمام ہمدردیوں کو ہندوستان کے اچھے تعلقات پیدا کرنے کا راستہ طے کرنا پڑے گا۔ (اسٹار)

آسٹریلیا میں پیداوار کی بہتات
 ملبورن، فروری - آسٹریلیا نے سن ۱۹۴۷ میں ۳۱۲۶۲ ایکڑ کے رقبے سے ۵۲۰۵۲۰ من چاول پیدا کیا ہے۔ یہ دنیا میں تیسرا بے بڑا ریکارڈ ہے۔ (اسٹار)

۴ اپریل کی ہے۔ کہ وہ لیگ کے سرکاری امیدوار اور شوکت حیات کے حق میں دوں دیں۔ آپ نے ان لوگوں کے جنہیں لیگ کے زعماء نے اختلاف ہے درخشاہ کی کہہ بیرونی مدافعت ترک کر دیں۔ اور اس تغیر کا کامیاب بنانے کی ہر ممکن کوشش کریں۔ (ایچ ایف)

ہندوؤں کے ذرا کے قتل کی سازش
 ایجان خیز واقعات کی توقع
 بمبئی ۸ فروری۔ گاندھی جی کے واقعہ قتل کے بعد ملک کے ماہر سر افراسون نے ہندوستانی یونین کے وزیر اور کانگریس لیڈروں کو قتل کر دینے کی سازش کا ملاحظہ لگا لیا ہے۔ اس سازش کا جال سارے ملک میں پھیلا ہوا تھا۔ تقریباً ۲۰ پنجابی اور جہاز کشی اس سازش میں شریک بتائے جاتے ہیں۔ انہیں دہلی بمبئی، پونا اور مشرقی پنجاب کے بعض مقامات میں گرفتار کیا گیا ہے۔ ان لوگوں کے گھر لوٹ گئے ہیں۔ کارکنوں، بچوں، دہلی بول، ریویو اوروں اور ایسی کمیادی اشیا کے بہت بڑے ذخیرے پکڑے گئے۔

فرقہ وارانہ جماعتوں پر پابندی

نئی دہلی ۸ فروری۔ حکومت ہندوستان نے مسلم لیگ، نیشنل گارڈز اور تحریک خاک روک صوبہ دہلی اور چھینا کشتروں کے تمام دیگر صوبوں میں خلاف قانون قرار دے دیے۔ حکومت ریاست گوالیار نے ریاست کی سبھا راترپیہ سیک سنگ۔ ہندو راشٹریہ سبھا اور راجپوت سبھا سنگ کو تمام ریاست میں خلاف قانون جماعتیں قرار دے دیا ہے۔ (۱-پ)

ریاست الور کا انتظام حکومت ہند کی

نئی دہلی ۸ فروری۔ حکومت ہند کے غیر معمولی گزٹ میں اعلان کیا گیا ہے کہ حکومت ہند نے ریاستوں کی کمیٹی سے مشورہ لینے کے بعد یہ فیصلہ کیا ہے۔ کہ ریاست الور کا انتظام عارضی طور پر حکومت ہند کے ہاتھ میں دے دیا جائے۔ کمیٹی کے ممبر اس بات پر متفق ہیں کہ ہمارا جہ الور کو عارضی طور پر ریاست سے باہر رکھا جائے۔ اس طرح وزیر اعظم اور مسٹر بی۔ این کھرے کو بھی کچھ مدت کے لئے ریاست الور میں داخل نہ ہونے دیا جائے۔ تاکہ راشٹریہ سیک سنگ کے بارے میں جو تحقیقات شروع ہوئی ہیں۔ ان دونوں کی موجودگی میں اسپر کوئی برا اثر نہ پڑ سکے۔ راشٹریہ سیک سنگ نے ریاست الور میں جو قتل و غارت کیا ہے۔ اس کی وجہ سے ریاست کا انتظام سخت خراب ہو گیا ہے۔ لہذا ضروری ہے کہ ریاست کا انتظام عارضی طور پر حکومت ہند کے کسی افسر کو سونپ دیا جائے۔ چنانچہ اس تجویز پر عمل شروع کر دیا گیا ہے۔ ہمارا جہ الور نے اپنے حکم سے ڈاکٹر کھرے وزیر اعظم کو معطل کر دیا ہے۔

راشٹریہ سیک سنگ کی فضائی طاقت

دہلی ۹ فروری۔ سٹیشن کے نامہ نگار کا بیان ہے کہ راشٹریہ سیک سنگ اور انڈسٹری اینڈ سبڈی نے راشٹریہ سیک سنگ کے پاس ایک ہوائی جہاز فروخت کیا ہے۔ یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ ایک

نوشہرہ کی چھاؤنی پر چاروں طرف حملہ

تراٹھل ۸ فروری۔ آزاد کشمیر گورنمنٹ کے میڈیکل افسر سے اعلان کیا گیا ہے۔ کہ آزاد کشمیر کی فوج نے نوشہرہ کی بہت بڑی چھاؤنی پر چاروں طرف سے حملہ کیا تھا۔ اس کی تفصیل مل گئی ہے۔ یہ حملہ جمعہ کو علی الصبح کیا گیا تھا۔ مجاہدین نے اس چھاؤنی پر چاروں طرف سے لگاتار حملے کیے۔ دشمن کی بہت سی چوکیوں کی اینٹ سے اینٹ بجادی گئی تھی۔ مجاہدین کا لشکر نوشہرہ کے اندرونی حصوں میں دو تک داخل ہو گیا۔ اور اس نے اپنے اڈے تک واپس پھرنے سے پیشتر دشمن کے بہت سے سپاہیوں کو ہلاک کیا۔ دشمن کے ایک فوجی دستہ نے پوچھنے سے انکار کر لیا۔ اس کی طرف جانے کی کوشش کی۔ مجاہدین نے اس کی پیش قدمی روک دی۔ اور اسے سخت جانی اور مالی نقصان پہنچا۔ چنانچہ یہ دستہ واپس اپنے اڈے تک پوچھنے کے لئے مجبور ہو گیا۔ (۱-پ)

کونسل کا آخری فیصلہ پاکستان کے حق میں معلوم ہوتا ہے

چودھری سر محمد ظفر اللہ خان کے شیخ عبداللہ کو مسکت جواب

ایک سیکس ۸ فروری۔ اگر اس ہفتے کے آخر تک سر محمد ظفر اللہ خان اور مسٹر گوپال سوامی آئیگر کے مابین تصفیہ ہو گیا۔ تو پھر مجلس کو کچھ زیادہ کام نہیں کرنا پڑے گا۔ لیکن اگر وہ مصالحت نہ کر سکے۔ تو پھر مجلس تحفظ غور کرے گی۔ کہ اسے مسئلہ کو کس طرح حل کرنا ہوگا۔ اس کے بعد وہ کوئی سفارش کرے گی۔

کونسل کے عام ممبروں کا بیان ہے کہ سر محمد ظفر اللہ نے اپنے جوابات میں جو جدت پیدا کی ہے۔ وہ ہر طرح قابل تحسین ہے۔ اس میں کوئی شبہ نہیں کہ انہوں نے بہت پر اثر طور پر شیخ عبداللہ کے اس دعوے کا ابطال کیا کہ کشمیر میں رائے شامی کرانے میں ہمارا جہ کی حکومت کے سربراہ کو ناظرہ تصور کیا جائے۔ شیخ عبداللہ نے کہا تھا کہ میں حکومت کا نہیں ہوں۔ کیونکہ لوگوں نے مجھے پسند کیا ہے۔ اور جب تک کشمیر عوام مجھے پسند کریں گے۔ میں حکومت کے رئیس کی حیثیت سے انتظام کر دوں گا۔ اس کے جواب میں سر محمد ظفر اللہ نے کہا کہ اول تو کسی نے اس کا انتخاب نہیں کیا۔ دوسرے اسے غیر جانبدار تصور نہیں کیا جاسکتا۔ کیونکہ وہ ہندوستان کا حامی ہے۔ سر محمد ظفر اللہ نے ممبروں کی اکثریت میں یہ احساس پیدا کر دیا ہے۔ کہ کشمیر کے مسئلہ کو حل کرنے کے لئے کونسل کے ممبروں میں جہاں جہاں جا رہا ہے کہ کشمیر کے جھگڑے کے متعلق اس اتوار کو ہر دو کوئی قطعی فیصلہ کر دیا جائے گا۔ اور اگر طریق اپنی گول میز کانفرنس میں کوئی فیصلہ نہ کر سکے۔ تو کونسل کے بارے میں کوئی بات نہ ہوگی۔ جھگڑے کو شروع ہونے سے چار ہفتے پہلے سے اب مزید تھپتھل کی گنجائش نہیں رہی۔ حفاظتی کونسل کے مذاکرات کی بنا پر اتوار کو متحدہ سیکرٹریٹ نے لینڈ اور ملٹی ٹانڈوں کی معاونت سے ایک سو دو تیار کیا ہے جس میں بڑے بڑے بھارتی کپڑے اور ایک چنگ کشمیر۔ ہر حکومت اور الحاق کے تینوں مسئلے تازہ کشمیر کے اجزائے لائیوٹک میں۔ (۲) جنگ ختم کر دینے کا حکم دینے سے پہلے کشمیر اور قبائلی فوجوں کو یقین دلایا جائے گا۔ کہ ان کے مطالبات کا غیر جانبداری سے فیصلہ کیا جائے گا۔ (۳) کشمیر کی تمام مشکلات کا حل اسی صورت میں ممکن ہے۔ کہ اسے ایسی بین الاقوامی جماعت کے سپرد کر دیا جائے جو عوامی طور پر مبرا ہو۔ اس اثنا میں پیر کی مجلس اس عرض سے ملتوی کر دی جائے گی۔ کہ ہر دو فوج کو اپنی اپنی حکومت سے مشورہ کرنے کے لئے کافی وقت مل جائے۔ (ڈرامٹس)

مجلس تحفظ ہند کا آخری فیصلہ دیکھیں

ایک سیکس ۸ فروری۔ حفاظتی کونسل کے ممبروں میں جہاں جہاں جا رہا ہے کہ کشمیر کے جھگڑے کے متعلق اس اتوار کو ہر دو کوئی قطعی فیصلہ کر دیا جائے گا۔ اور اگر طریق اپنی گول میز کانفرنس میں کوئی فیصلہ نہ کر سکے۔ تو کونسل کے بارے میں کوئی بات نہ ہوگی۔ جھگڑے کو شروع ہونے سے چار ہفتے پہلے سے اب مزید تھپتھل کی گنجائش نہیں رہی۔ حفاظتی کونسل کے مذاکرات کی بنا پر اتوار کو متحدہ سیکرٹریٹ نے لینڈ اور ملٹی ٹانڈوں کی معاونت سے ایک سو دو تیار کیا ہے جس میں بڑے بڑے بھارتی کپڑے اور ایک چنگ کشمیر۔ ہر حکومت اور الحاق کے تینوں مسئلے تازہ کشمیر کے اجزائے لائیوٹک میں۔ (۲) جنگ ختم کر دینے کا حکم دینے سے پہلے کشمیر اور قبائلی فوجوں کو یقین دلایا جائے گا۔ کہ ان کے مطالبات کا غیر جانبداری سے فیصلہ کیا جائے گا۔ (۳) کشمیر کی تمام مشکلات کا حل اسی صورت میں ممکن ہے۔ کہ اسے ایسی بین الاقوامی جماعت کے سپرد کر دیا جائے جو عوامی طور پر مبرا ہو۔ اس اثنا میں پیر کی مجلس اس عرض سے ملتوی کر دی جائے گی۔ کہ ہر دو فوج کو اپنی اپنی حکومت سے مشورہ کرنے کے لئے کافی وقت مل جائے۔ (ڈرامٹس)

۴ ہندوستانی راجہ نے ایک ہوائی اڈہ بھی خرید لیا تھا۔

سرحد پاکستان پر حملے

لاہور ۹ فروری۔ ایک سرکاری اعلان منظر ہے۔ کہ برقی پولیس ٹین (ضلع لاہور) کے نزدیک ایک گاڑی کے چند آدمیوں پر جو کہ گنے کے کھیتوں میں کام کر رہے تھے ایک مسلح شخص نے حملہ کر کے دو مسلمانوں کو شہید طور پر زخمی کر دیا

سیالکوٹ سے آمد رپورٹ سے معلوم ہوا ہے کہ جوں کی ریاستی فوج کے کچھ سپاہیوں نے پاکستان کی حدود میں آکر پولیس پٹرول پارٹی پر فائرنگ کی جو اپنی فائر پوزیشن پر حملہ آور بھاگ گئے۔ ان سرحدی حملوں کے علاوہ باقی سب جگہ امن رہا۔

"غالب ڈے"

لاہور ۹ فروری۔ ۱۴ فروری کو ۶ بجے شام وائی ایم سی۔ اے ڈیل میں غالب ڈے منانے کے لئے ترقی پسند مصنفین کے زیر اہتمام جو جلسہ منعقد ہوا اس کی صدارت سر عبدالقادر فرخانی کے۔ (۱-پ)

نیشنل گارڈز اور خاکاؤں کی گرفتاری

لاہور ۹ فروری۔ آج پولیس نے مسلم لیگ نیشنل گارڈز کے تین کارکن اور دو خاکاؤں گرفتار کر لئے مزید گرفتاریوں کی توقع ہے۔ نیز مسلم لیگ نیشنل گارڈز کے دفتر کو سرچر کر دیا گیا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ مسلم لیگ کے بڑے لیڈر شہر کو پہلے ہی چھوڑ گئے ہیں۔

گاندھی جی کے پھول رام پور میں

نئی دہلی ۹ فروری۔ نواب صاحب رام پور کل صبح سپتیل ٹرین پر سوار ہو کر گاندھی جی کے پھول لینے کے لئے دہلی تشریف لائینگے۔ اور اسی شام کو واپس چلے جائینگے۔ واپس پر سپتیل ٹرین مختلف سٹیشنوں پر ٹھہرتی جائے گی۔ تاکہ عوام سہولت سے پھولوں کے پیش کر سکیں۔ (۱-پ)

رام پور میں نیشنل گارڈز اور خاکاؤں پر پابندی

رام پور ۹ فروری۔ ریاست رام پور میں مسلم لیگ نیشنل گارڈز اور خاکاؤں جماعت کو خلاف قانون قرار دے دیا گیا ہے۔ نیز اعلان کیا گیا ہے۔ کہ ۱۱ اور ۱۲ کو گاندھی جی کے پھول تیرانے کی رسم منانے کے لئے تعطیل رہے گی۔ (۱-پ)

مسلم نیشنل گارڈز پر حکومت ہند کے الزامات

نئی دہلی ۸ فروری۔ ہندوستانی ڈومین کی وزارت داخلہ نے ایک اعلان جاری کیا ہے۔ جس میں مسلم لیگ نیشنل گارڈز اور خاکاؤں جماعت کو خلاف قانون جماعت قرار دیا گیا ہے۔ اعلان میں کہا گیا ہے۔ کہ مسلم لیگ نیشنل گارڈز میں ملک میں فرقہ وارانہ ذہن آلود فضا پیدا کرنے میں حصہ لیا ہے۔ تو قیامی کہ تقسیم کے بعد اس جماعت کی سرگرمیاں بند ہو جائیں گی۔ اس ملک کو بھڑے بھڑے کرنے کے لئے مسلمانوں میں فرقہ وارانہ منافرت پھیلانے اور ڈومین سے باہر وفاداری رکھنے کا پریکٹیکل اجازت رکھتا ہے۔ خاکاؤں کے متعلق کہا گیا ہے۔ کہ یہ جماعت بھی تشدد کی حامی اور مسلم نیشنل گارڈز کی طرح خفیہ پریگنڈا کر رہی ہے۔ (۱-پ)

حضرت خلیفۃ المسیح الاول کے جملہ مجربات ملنے کا پتہ: دو خانہ نور الدین جو دارالحدیث لاہور